

最萌“中国使者”！

# 50多只“驻外”大熊猫全球圈粉不停步

大熊猫是中国国宝，也是世界人民的顶流“团宠”。

国家林草局最新透露，目前我国有50多只大熊猫生活在世界各地。自上世纪90年代开展国际合作研究以来，在国外已成功繁育成活大熊猫幼仔41胎68仔。

继去年17只大熊猫平安“回家”后，今年我国将继续做好旅外大熊猫到期回国和国际合作工作。

开展动物界“顶流”国际合作，为何花落大熊猫？

凭借圆滚滚的身体、黑白相间的毛发、憨态可掬的面容，大熊猫拥有数不清的国内“铁杆粉”和国际“真爱粉”。

就连没出过国门的“萌宝”都毫不逊色。南有四川成都的“花花”，北有北京动物园的“萌兰”，成长几乎都伴随粉丝参与。

这个最萌“中国使者”，亲和力到底有多强？

刚刚过去的2023年，旅俄大熊猫“丁丁”诞下幼仔。这令莫斯科动物园园长斯韦特兰娜·阿库洛娃欣喜万分。

去年2月，旅日大熊猫“香香”回国，一大早东京上野动物园门口就聚集了上百位日本粉丝，与“香香”依依惜别。不到一年，日本粉丝们又忍不住组团来四川看望“香香”。

这些动人故事背后，展现着中国“萌宝”大熊猫的独特魅力。

漂洋过海，“萌宝”的付出结下多少硕果？

让大熊猫走出国门，不单是为了满足世界人民亲近“萌宝”的心愿，也因为它有着珍稀动物保护的研究价值。

人类要共同探索如何让原本“濒危”的大熊猫降为“易危”！更好保护珍稀物种，努力一直在持续。

我国先后与20个国家的26个机构开展了大熊猫保护研究，在大熊猫保护繁育、疾病防治救治、放归自然等方面不断突破科研难题。

“攻克人工繁育‘三难’初期，仅为了寻找最适合的幼龄大熊猫配方乳，我们就与国外营养学专家沟通了无数次，共同试验也有几十次。”中国大熊猫保护研究中心有关负责人



2023年10月8日，回到家乡的“香香”与公众见面。新华社发



去年12月21日，幼崽“喀秋莎”（前）和妈妈“丁丁”在一起。

记忆犹新。

一分耕耘，一分收获。中外双方的共同努力，让“萌宝”家族不断壮大。

一只大熊猫平安“回家”，要付出多少努

力？无数中外工作者、专家、饲养员的齐心协力，才有了那一句“稳妥接返”。那阵势，妥妥的超贵宾待遇。

国家林草局不断完善国际合作管理机制，派出专家组前往境外合作机构实地检查，定期开展大熊猫健康监测评估，在产仔等关键时期加强沟通联系，努力强化对旅外“国宝”的保护与监管。

“每一次接送大熊猫，我们都反复讨论预案，不敢懈怠丝毫。”中国大熊猫保护研究中心有关负责人坦言。

与我国开展合作的国家，提前建设高水准饲养繁育展示场馆，也组建高水平饲养医疗和科研团队，迎接“萌宝”的到来。

大熊猫出发时，国内饲养员会一起抵达目的国，待上好几个月陪伴适应新“家”。中国专家也会定期到海外考察，看看大熊猫的生活和身体情况。“回家”前，更是提前沟通联系。

爱没有国界，如同“滚滚”的萌早已成为世界人民心头的暖。相信未来，我们一定会更好守护最萌“中国使者”的全球“圈粉”之旅，让人与自然和谐共生的中国故事、现代文明故事更美呈现。（新华社北京1月23日电）

## 家有喜事 昭告亲朋

### 结婚启事

新郎李泽与新娘唐佳钰，公历2024年1月25日正式结为夫妇。谨以白卷之约，书向鸿笺，好将红叶之盟，载明鸳谱。特此登报，敬告亲友，亦做留念。

### 结婚祝福

曹杰、路璐：  
祝愿你俩恩恩爱爱，白头偕老！愿你们用爱心温暖对方，互相体谅和关怀，分享今后的苦与乐。敬祝百年好合，永结同心。  
李正

### 我们结婚啦

李心刚与耿雪于2024年1月25日正式登记结为夫妇，愿修百年之好，共赴白头之约。  
特此登报，敬告亲友，亦作留念。

### 百日祝福

儿子，当你还在妈妈肚子时，你就已经成为爸爸妈妈最美的憧憬和希望；当你来到我们身边时，更成为我们幸福与爱的源泉。宝贝，快乐成长吧。  
爱你的爸爸妈妈

### 生日快乐

小姨：  
今日，是你的生日，我要送给你最完美的祝愿：愿你青春常在，容颜不改，快乐永远！  
李群

虚位以待

今日有喜



刊登热线：18909588251（微信同号）